

**ПРОЕКТ**  
**«УТВЕРЖДАЮ»**  
Полномочный представитель  
Президента Российской Федерации  
в Центральном федеральном округе

Г.Полтавченко

« « декабря 2010 г.

**РЕШЕНИЕ**  
**Совета при полномочном представителе**  
**Президента Российской Федерации**  
**в Центральном федеральном округе**

**«Промышленная политика ЦФО: перспективы развития и кооперация»**

9 декабря 2010 года  
г. Москва

Совет при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе (далее – Совет), подводя итоги социально-экономического развития в 2010 году, отметил, что после спада 2009 года, по итогам девяти месяцев текущего года, индекс промышленного производства в округе составил 107,4%. И хотя общий окружной показатель ниже среднего по Российской Федерации (108,9%), в большинстве регионов темпы роста промышленного производства превосходят общероссийский уровень. Вместе с тем по причине погодной аномалии в этом году индекс производства продукции сельского хозяйства пока составляет 82,6% от прошлогоднего периода.

Возрастают бюджетные доходы. За 9 месяцев в консолидированный бюджет Российской Федерации из Центрального федерального округа поступило около 1,9 трлн рублей налоговых и неналоговых доходов или 117,9% от объема поступлений аналогичного периода в прошлом году.

Реальные денежные доходы населения в абсолютном большинстве регионов повышаются – за первое полугодие почти на 4%. Реальная заработная плата за 9 месяцев поднялась на 5,9%.

Члены Совета отмечают значительную роль промышленного производства в экономике Центрального федерального округа. В целом, регионами округа в 2009 году произведено 36,3% суммарного валового регионального продукта субъектов Российской Федерации. Это самый крупный вклад среди всех федеральных округов. Округ также является лидером в отечественной экономике по объемам промышленного производства. Промышленность является вторым по величине сектором в экономике округа после торговли (33%) в структуре совокупного ВРП округа. На промышленное производство приходится 22,8% в структуре совокупного ВРП округа, в том числе на обрабатывающие производства – 18,7%.

Члены Совета единодушно поддерживают положение о необходимости активной государственной промышленной политики в целях модернизации и инновационного развития. Рассмотрев меморандум, принятый участниками окружной бизнес-конференции «Промышленная политика в ЦФО: перспективы развития и коопeração» 1 декабря 2010 года, участники заседания Совета присоединяются к его положениям и выражают готовность к принятию мер в рамках своей компетенции для их реализации на практике.

В частности, **Совет решил:**

1. Членам Совета – главам администраций (губернаторам) субъектов Российской Федерации, входящих в округ:

1.1. Поддержать инициативу полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе по проведению исследования промышленных предприятий округа с целью объективизации информации о состоянии, структуре и перспективах отраслей промышленности регионов.

1.2. В срок до 25 января 2010 года направить в адрес полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе предложения по вопросу необходимости создания на уровне округа координирующего органа по развитию межрегиональной межотраслевой

производственной кооперации, формата его деятельности и ожидаемых результатов.

1.3. Поручить профильным органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации, в том числе на основе изучения зарубежного и российского (республика Татарстан) опыта, подготовить предложения о внедрении в практику заключения отраслевых контрактов между органами государственной власти и отраслями промышленности в лице крупнейших предприятий в качестве инструмента индикативного планирования.

1.4. Поддержать инициативу Совета молодых ученых и специалистов Центрального федерального округа по организации, начиная с 2011 года, окружного конкурса инновационных стартап-компаний, созданных молодежью. Принять необходимые меры по организации региональных этапов конкурса.

2. Просить полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе Г.С.Полтавченко от имени Совета обратиться в адрес Председателя Правительства Российской Федерации с обоснованием необходимости разработки:

- Концепции промышленной политики Российской Федерации на долгосрочный период, включающей раздел кадрового обеспечения отечественной промышленности;
- схем территориального размещения и развития производительных сил федеральных округов одновременно со стратегиями их социально-экономического развития;
- среднесрочной программы развития Центрального федерального округа, утверждаемой Правительством Российской Федерации и содержащей мероприятия стратегий развития отраслей, других программных документов, а также ключевых инвестиционных проектов, реализуемых на территории федерального округа.